

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

# 气象先生微博发出“海噬图” 海平面上升60米，南京就没了？

宋英杰:这是一张假设图;专家:不会发生,到2050年海平面上升不超过2~3米

前天傍晚6:32,央视气象节目主持人宋英杰在微博上发了一张图片:“看到一张图,据说是海平面上升60米后的地图。”这很快引起了网友们的强烈围观,一天后被转发了2.3万多次,评论5639条。央视女主播张泉灵跟帖说:“A呦,我北京的家可能变一线海景房呀!上海的家可能变龙宫呀!”而全国各地的网友们纷纷比照,很多人发现自己的家都成了海,南京的很多网友说:“南京怎么也么得了?杭州还有?好奇怪。”

这张图是从哪里来的?海平面上升60米,这得要多少年的时间?有没有这种可能呢?记者采访了相关专家。

□快报记者 刘伟伟 胡玉梅

## 惊呼|南京成“龙宫”啦

曾经有报告认为,如果海平面上升,中国沿海城市中最先遭殃的是上海。而宋英杰发的海平面上升60米后中国版图,则让全国各地的网友们纷纷发现,自己生活的城市要么成了“龙宫”,要么成了临海城市,就像张泉灵说的很多人的家不是成海景房就是“龙宫”。细细看图,会发现中国东部沿海城市几乎都成了汪洋大海,上海、南京、烟台都被淹没了,就连一些中部省份,如江西、湖南也遭受威胁。

这张图让网友们感慨万千,“完了,我的故乡烟台成了大海”“乖乖,江苏全玩完了”“欢迎来到洋气的海滨城市,北京……”不过,这张图也让网友们纳闷,同属于长江三角洲,为何南京、上海都没了,唯独杭州还在?网友“老夏逛菜场”看了图说:“南京没了,但日本、韩国还在?专家说,温度每升高1℃,海平面最终会因此上升20米。那么,温度如果上升2℃,海平面的变化就非常值得人警惕了……”

## 来源|宋英杰:在一报告中看到的

昨天下午,快报记者联系上宋英杰。他说,海平面上升60米是一种假设,引起那么强烈的关注他也没想到。“这也看出来,气候变化是大家非常关心的一个问题。”

这张图是从哪里来的?宋英杰说,其实这张图早就有了,这次是在一份关于气候变化的专家报告中看到的,于是就发到了微博上,没想到引起这么多人的关注。

这张图权威不?哪里公布的?在一则《海平面上升六十米之后的中国版图曝光》新闻中,就配有这张图,乍一看,很容易让人以为是国家海洋局发布的《2010中国海平面公报》上的。

但国家海洋信息中心产品研发中心副主任刘克修说,国家海洋局从来没有对外公布过这样一张图,这张图的来源有疑点。目前,国内主流专家们普遍认为,海平面上升60米是根本不可能的事情。“这完全是个人的研究结果而已,没有主流的支持。”

宋英杰对这张图也持怀疑态度。他说,海平面上升60米只是一种假设,而这个假设的前提,也就是全球变暖,目前全世界也并没有达成共识。“这种图的假设是一种直线思维,只是提醒我们要居安思危。”这种假设靠谱吗?尽管宋英杰说“自己只是一名旁观者”,但他认为这并不是一定会发生的事情。



宋英杰微博中发的海平面上升60米后的地图。(网络截图)

## 可信度|专家:这只是一个假设

江苏省气候中心副主任周学东认为,这只是一个情景假设,并不是一种预测。他说,这种结果只是在单一条件的假设下才出现的,并不代表这种情况会发生。在周学东的印象中,也曾看过这种假设,即便是到2050年,按照目前全球变暖的趋势,海平面升高也不会超过2~3米。

究竟在什么样情况下,海平面会上升60米,并造成如此灾难性的后果?专家说,其实这张图意在提醒全球气候变化对海洋灾害的影响。南京信息工程大

学大气科学学院院长闻锦忠说,让海平面上升的因素很多。如今,冰川融化导致海平面上升的数值正在不断增加着。如果南极冰盖发生崩解,会引起全球海平面上升近60米。如果南北极两大冰盖全部融化,其结果会使海平面上升近70米。

卫星测量显示,南极大陆和格陵兰岛的冰都已经在大量消失,而且融化速度还在加快。按照目前的趋势,到2100年海平面仅仅因为冰层融化就会上升0.5米。

## 形势|海平面确实呈现上升趋势

通过研究过去百万年气温与海平面的关系,人们发现温度每升高1℃,海平面最终会因此上升20米。那么,温度如果上升2℃,海平面的变化就非常值得人警惕了。

国家海洋局公布的《2010中国海平面公报》指出,近30年来,我国沿海海平面平均上升速率为2.6毫米/年,高于全球海平面1.7毫米/年的上升速率。渤海、黄海、东海、南海沿海海平面平均上升速率为2.5毫米/

年、2.8毫米/年、2.8毫米/年、2.5毫米/年。预计未来30年,我国沿海海平面还将继续上升,比2010年升高80~130毫米,沿海各级政府应密切关注其变化和由此带来的影响。

同时,2010年我国沿海各省市海平面均高于常年。其中,山东、江苏和海南沿海海平面明显偏高,分别比常年高82毫米、82毫米和84毫米;天津次之,为71毫米;其他沿海地区介于50~67毫米之间。

# 常州“高帅富”飙车,发微博挑战警察?

当事人:没有飙车,看见警车来了就散了,微博表述有误

## 网友 “高帅富”微博炫富

前天晚上9点多,有网友发帖称“富二代的微博,不是晒富,而是挑战我们某些职能部门”。发帖人还贴出了一张微博名叫“高朗泰”的微博截图,上面写着3月11日,“晚上组织了一下聚会,被举报后警车来访,现实版的《速度与激情》上演,可惜警车一个也没追上哈”。还有一张图,上面6辆豪华跑车在公路上一字排开,显得很是壮观。

随后,有网友对“高朗泰”进行了人肉,翻找出了“高朗泰”不少言论,例如,2011年10月14日和15日的微博,“纠结在换不换辉腾之间”,“想买辆大众辉腾,像帕萨特嘛”。11月8日,“镇江

分公司开业,人手送根银条”。11月27日,“3人买了4套房子,买房像买菜一样”等等。

由于“高朗泰”在微博上表示,自己要向“高帅富”努力,于是,他很快就被网友们冠以“常州第一‘高帅富’”。

## 当事人 没飙车,微博表述有误

记者通过“高朗泰”的微博,找到了天津宝鑫盈贵金属经营有限公司江苏分公司,通过确认,“高朗泰”姓高,是该公司的董事长。他名下有多辆轿车,如奔驰轿车是去年年底左右购买的,还经常开一辆越野车。

记者辗转联系上“高朗泰”本人,对于网络上对他的“批评”,他表示并不在意。

对于“富二代”的定义,他表示,“我还是算创业一代。我从十七八岁的时候就开始在运作股本,开了四家公司,逐渐取得了目前的成绩。算是白手起家。”

对于微博“跑车飙车比赛”以及照片,“高朗泰”也承认,但并非发生在常州,而是在浙江某市郊区一条刚建好的空旷公路上。“我们就几个朋友一起聚会,并不是真的约定要赛车。后来是一辆警车巡逻,我们心里有点怕,都纷纷开走了,当时我发微博时,还以为警车会追上来,后来发现警车并没有追我们”,微博的表述上有所偏差。

昨天,常州警方也关注到此事,并通过调查发现,网帖中图片反映的事件系浙江某地车辆在高架道路上“飙车”,并非发生在常州,进行澄清说明。

## ■快报微博互动

### 节约用水 说说你的节水妙招

每一滴水都是生命之源,不要让人类的眼泪成为地球上最后一滴水。3月22日世界水日,珍惜每一滴水,从身边点滴小事开始做起。有网友说,她家常年在抽水马桶里放一瓶水,这样每次冲厕所都不浪费了,点子很实用有木有!大家还有什么节水妙招?

#### 网友评论

疏影横笛2011:都是留着洗脸水冲厕所!把节约进行到底!

小满08:每次洗衣机洗衣服的水拿盆接着用来拖地,然后再冲厕所。

## ■昨日热门话题榜

### 1.我没有男朋友

最近,以“我没有男朋友”为标签的微博突然大量涌现。这些微博乍看都是晒恋人之间有爱的小故事小细节,充满温柔与甜蜜;但微博末尾“#我没有男朋友”之类标签会突然插入,顿生透骨悲凉。一个悲伤的网络游戏。

#### 2.QQ圈子

传腾讯2012年4月份将推出社交整合模式QQ圈子:将好友按真实生活中的关系自动分圈。有网友昨天体验了一下表示:太恐怖了。曾经聊过的,删除的,你同学,你朋友,你兄弟姐妹……全出来了。QQ圈子,竟然统计到某网友有20个前女友?很多网友表示不淡定。

#### 3.杜甫很忙

日前,网友涂鸦了一张课本中杜甫诗《登高》的插图,将杜甫涂鸦成手端冲锋枪的造型。由于画像逼真,被网友疯狂转发。于是效仿的网友也就多了,杜甫骑摩托车、杜甫推车、杜甫骑自行车等手绘图都出现了。有网友调侃说:杜甫今天很忙。

## ■昨日热门微博

天生打折:你一年要网购掉多少钱?按不同额度划分,500以下为勤俭持家型;500~5000为普通青年型;5000~1万为铺张浪费型;1~3万为“剁手指型”;3~5万应该被“拉出去剁手型”;5万以上被称“无可救药型”。“开了支付宝,生活真潦倒。”“再买就剁手!谁也别拦我!”剁完手发现自己是千手观音啊有没有!

#### 网友评论

旺仔心软糖:我真的是剁手型。

胖大掌柜:江苏93号汽油每升价格7.92元,再看看其他液体产品的价格:1.农夫山泉:2.7元;2.可口可乐:5元;3. 燕京纯生:8元;4. 纯牛奶:8.25元;5. 酱油:12元;6. 星巴克美式咖啡:47.4元;7. 脑白金:319元;8. 茅台:4752元。

#### 网友评论

TERRY:一天喝那么多酱油?

枫林若往昔:有意思的对比。

腾讯微博 Beta

□快报记者 葛小林